

### কোলাঘাটে ভুক্তভোগীদের গণ ডেপুটেশন



নিজস্ব সংবাদদাতা, কোলাঘাট : কোলাঘাট ব্লকের গুরুত্বপূর্ণ শিক্ষা-বৃন্দাবনচক রেলস্টেশন সড়কের ৬ নম্বর জাতীয় সড়কের সিদ্ধা থেকে সিদ্ধা হাইস্কুল পর্যন্ত অংশ অবিলম্বে চালাই, পূর্ণাঙ্গ রাস্তার দুর্দিকের নষ্ট হয়ে যাওয়া, মোস্কাইরিং অংশ অতিসব্বর মোস্কাইরিং, রাস্তার অপ্রয়োজনীয় ব্যাপারগুলি অপসারণের দাবিতে সিদ্ধা-বৃন্দাবনচক রাস্তা উন্নয়ন সংগ্রাম কমিটির পক্ষ থেকে কোলাঘাট ব্লকের বিভিন্ন-র নিম্নোক্ত গণডেপুটেশনের কর্মসূচিতে সামিল হন এলাকার বাসিন্দারা। প্রায় শতাধিক ভুক্তভোগী মানুষ এদিন দুপুরে কোলাঘাট কোম্পিউটার স্টোরজ মোড় থেকে সূক্ষ্মচিত্র মিছিল করে বিজেড অফিস গেটে ঘণ্টাখানেক বিক্ষোভ প্রদর্শন করেন। পরে তারা বিজেড কে

গণস্বাক্ষর সহস্রটি স্বাক্ষরসিপি জমা দেন। তাদের অভিযোগ, ২০১৩ সালে দীর্ঘ আন্দোলনের ফলস্বরূপে সিদ্ধা ১, সিদ্ধা ২, বৃন্দাবনচক গ্রাম পঞ্চায়েতের মধ্য দিয়ে যাওয়া ৭.২ কিমি দীর্ঘ রাস্তাটি হলদিয়া উন্নয়ন পর্দাচলাই রাস্তায় পরিণত করলেও ৬ নম্বর জাতীয় সড়কের সিদ্ধা থেকে সিদ্ধা হাইস্কুল পর্যন্ত ২০০ মিটার অংশ আজও চালাই করা হয়নি। ফলস্বরূপ সিদ্ধা হাইস্কুলের কয়েকশ ছাত্রছাত্রী-সহ এলাকার কয়েক হাজার বাসিন্দারা ঊষণ অসুবিধার সম্মুখীন হচ্চেন। অন্যদিকে সম্প্রতি সিএইচই দপ্তর পানীয় জল প্রকল্পের পাইপ লাইন বনানোর জন্য রাস্তার দুর্দিক গর্ত খুঁড়ে পাইপ বনানোর রাস্তাটির মোস্কাইরিং অংশ একেবারে নষ্ট হয়ে যাওয়ায় দুর্দিন থেকে গাড়ি

### অফিসে তালা ঝোলানোর হুঁশিয়ারি

নিজস্ব সংবাদদাতা, ঝাড়গ্রাম : শিক্ষা ও সামাজিক বিষয়ে ২৭ দফা দাবি না মানা হলে অনির্দিষ্টকালের জন্য পশ্চিম মেদিনীপুর ও ঝাড়গ্রামের ডিআই অফিসে তালা ঝোলানোর হুঁশিয়ারি দিল ভারত জালাও মারি পরগণা মহল। আগামী ৩০ ডিসেম্বরের মধ্যে দাবি না মানা হলে নতুন বছরের শুরুতেই আন্দোলনে সামিল হবে তাদের সংগঠন, জানিয়েছেন ভারত জালাও মারি পরগণা মহলের নেতা রবীন্দ্র টুডু। মঙ্গলবার ঝাড়গ্রাম জেলা পরিষদের সভাপতিত্ব সমায় মাড়ি ও পশ্চিম মেদিনীপুর জেলা পরিষদের সহ সভাপতিত্ব অর্জিত মাইতির সূচক বৈঠকে বসেন রবীন্দ্র টুডু। বৈঠকে শেখ রবীন্দ্র টুডু বলেন, এদিনের বৈঠকে ঝাড়গ্রামের জেলা

সভাপতি ও পশ্চিম মেদিনীপুরের সহ সভাপতিত্ব বলেছেন, আগামী ২৭-৩০ ডিসেম্বরের মধ্যে তারা শিক্ষামন্ত্রী পার্থ চট্টোপাধ্যায়ের সঙ্গে বৈঠক করবেন। আমাদের আশা বৈঠক ফলপ্রসূ হবে এবং আন্দোলনে যেতে হবে না। বৈঠক যদি ফলপ্রসূ না হয়, তাহলে আন্দোলন জারি থাকবে। ৫ ডিসেম্বর মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায় দুই জেলার জেলা পরিষদের সভাপতিত্বকে আদিবাসীদের দাবিগুলির বিষয়ে বৈঠকে বসার নির্দেশ দেন। সেই নির্দেশের পর এদিন বৈঠক হয়। ২৭ নভেম্বর আদিবাসীদের বিশেষত্ব নির্দেশিত বিচার উত্তরণ হয়ে উঠেছিল ঝাড়গ্রাম শহর। জেলার বিভিন্ন প্রান্ত থেকে আদিবাসীরা ঝাড়গ্রামের রবিব্রহ্ম পার্ক এসে উপস্থিত হন। জেলাশাসকের

দপ্তরে কড়া নিরাপত্তার বন্দোবস্ত করেছিল পুলিশ। গড়ে তোলা হয়েছিল ব্যারিকেড। যদিও পুলিশের ব্যারিকেড ভেঙে ভিতরে প্রবেশ করেন বিক্ষোভকারীরা। জেলাশাসকের কাছে ২৭ দফা দাবি পেশ করা হয়। সংগঠনের সীওতািলি মাধোম উচ্চমাধ্যমিক বিদ্যালয় স্থাপন করার কথা। এছাড়াও রাজা জুড়ে আদিবাসী মহিলাদের নির্যাতন ও খুরের ঘটনায় ব্যবস্থা নেওয়ার দাবি জানানো হয়েছে। রাস্তা থেকে আদিবাসী এলাকাকে পঞ্চম ও তপশিলে অন্তর্ভুক্ত করার দাবিও রবীন্দ্র টুডু আরও জানান, মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়ের প্রেসিডেন্টের আশ্ব রয়েছে। বসে সমসার সমাধান না হলে যোগ্যতা অধ্বাশী আন্দোলন চালিয়ে যাওয়া হবে।

### ভাতুড় প্রাথমিক বিদ্যালয়ে বিক্ষোভ

নিজস্ব সংবাদদাতা, জামবনি : জামবনি থানার ভাতুড় প্রাথমিক বিদ্যালয়ে বিক্ষোভ দেখানেন এলাকার বাসিন্দারা। এলাকাবাসীর অভিযোগ, দুর্গাপুত্রের পর থেকে এলাকা থেকে রাস্তা তৈরির কাজে নিম্নোক্ত মেশিন ও যন্ত্রপাতি সইই স্থল ঘরে রাখা হচ্ছে। ছাত্রছাত্রীদের পড়াশোনা করার জায়গা দলল করা হচ্ছে, স্কুলের মধ্যেই কাজের সোকেয়া আশ্রয়

নিয়চ্ছে। এছাড়াও এলাকার মানুষের অভিযোগ এই স্থলে যারা আশ্রয় নিচ্ছে তারা অংশে মনোপানও করে থাকে। এর জেরে বিদ্যালয়ের পরিবেশ নষ্ট হচ্ছে। এই বিদ্যালয়ে তিনটি গ্রামের ১৫০ জন ছাত্রছাত্রী পড়াশোনা করে থাকে।

### গড় ময়না স্বাস্থ্যকেন্দ্রে অবস্থান বিক্ষোভ



নিজস্ব সংবাদদাতা, ময়না : ময়না থানার অন্তর্গত আশু কিয়ানানা কুলাঙ্গর দাস প্রাথমিক স্বাস্থ্যকেন্দ্রে উপস্থিত জালাও, বেড, লাইট-সহ পরিপূর্ণ কাঠামোর অভাবের প্রতিবাদে মঙ্গলবার গড়ময়না স্বাস্থ্যকেন্দ্রের সামনে অবস্থান দিয়ে বিক্ষোভ তুলে নেন।

এদিন বিদ্যালয় গুরুর আসে বিক্ষোভ কর্মসূচি থাকায় স্কুলে আসেনি ছাত্রছাত্রীরা। দীর্ঘ দিন ধরাই করে বিক্ষোভ করার পর ঘটনাস্থলে পুলিশ গিয়ে পুরো বিষয়টি বহির্ভুক্তি দেখার আশ্বাস দিয়ে বিক্ষোভ তুলে নেন।

জনস্বাক্ষর রাখা কমিটির পক্ষ থেকে। সেই সঙ্গে গড়ময়না স্বাস্থ্যকেন্দ্রে বিজ্ঞান ও এই ডাঃ অশোক কুমার মাইতির কাছে গণডেপুটেশন দেওয়া হয়। জনস্বাক্ষর রাখা কমিটির সদস্য সুরেন বাগ জানান, দিনে দিনে এই প্রাথমিক স্বাস্থ্যকেন্দ্রে বিভিন্ন পরিণামের

### ফায়ার বিগ্রেডকে দুটি গাড়ি

নিজস্ব সংবাদদাতা, ঝাড়গ্রাম : ঝাড়গ্রাম জেলার ফায়ার বিগ্রেডকে তাদের কাজের সুবিধার্থে রাজ্য সরকারের তরফ থেকে দুটি ছোটো গাড়ি দেওয়া হল। অফিসিয়াল কাজকর্ম করার জন্য নিম্নোক্ত কোন গাড়ি না থাকায় পরিষেবা দেবার সুবিধার্থে একটি গাড়ি অফিসিয়াল কাজের জন্য দেওয়া হল এবং অপরটি তৎক্ষণাৎ পরিষেবা দেওয়ার জন্য ৫০০ গ্যালন জল ধরে এমন একটি গাড়ি দেওয়া হল। এই গাড়িটি নিয়ে যেকোন সর্বাঙ্গীণ এলাকায় তৎক্ষণাৎ পরিষেবা দেওয়া সম্ভব হবে। এই গাড়ি দুটি পেয়ে দক্ষতা বিভাগের কর্মীদের পরিষেবা দিতে ব্যাপক সুবিধা হবে।

এবিসিডি কাপে চ্যাম্পিয়ান উড়িয়ার শ্রীশ্রী বিশ্ববিদ্যালয়

### শিল্পকৃতি নাটোৎসব এবার আন্তর্জাতিক



### তৃণমূল ছেড়ে বিজেপিতে ৩০

নিজস্ব সংবাদদাতা, ঝাড়গ্রাম : ঝাড়গ্রাম তৃণমূল ছেড়ে বিজেপিতে যোগ দিলেন ৩০ জন তৃণমূল নেতা-কর্মী। বিজেপি-র জেলা সভাপতি সুমন্য শতপথির হাত ধরে তাঁরা বিজেপিতে যোগ দেন। এর আগের সপ্তাহে পীঠকুড়ি পৌরসভার চেয়ারম্যান আনিসুর রহমান তৃণমূল ছেড়ে বিজেপিতে যোগ দেন। গতকাল বিজেপিতে যোগ দেন একদা মমতা বন্দোপাধ্যায়ের ঘনিষ্ঠ বলে পরিচিত মীপক ঘোষ।

নিজস্ব সংবাদদাতা, কাঁচি : এবিসিডি কাপে চ্যাম্পিয়ান হল ওড়িশার শ্রীশ্রী বিশ্ববিদ্যালয়। তিনদিনে তিনটি ম্যাচ এবিসিডি ক্লাবের কোচিং ক্যাম্পের সঙ্গে খেলে ওড়িয়ার শ্রীশ্রী বিশ্ববিদ্যালয়। মহিলাগোষ্ঠীর কাপাসদা হাইস্কুল মাঠে এই প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়। প্রতিদিনই বহু শ্রীযুগ্মেই দর্শক দেখা দেওয়াতে মাঠে ভিড় জমায়। সোমবার ফাইনাল খেলায় ওড়িশা টপে জিতে কাট করে। তারা ১৯৮ রান তোলে। জন্মাবে কাট করতে

নিজস্ব সংবাদদাতা, পূর্ব মেদিনীপুর : ভোজের হালুকা কুলাঙ্গর চালর মুড়ে শহরে শীত হাজির। বসে শীত মানেই কুলাঙ্গর মাথা ভোরে মাথায় মাঠি কাপ, মাফলার আর হাতে বাজারের ধলে, বাজারের পাশে চায়ের দোকানে খেঁয়া ওঠা চায়ের চুমুক, খবরের কাগজে চোখ বুজিয়ে দেখে নেওয়া শহরের হালচাল। জয়গড়ের মোয়া বা পাটালিগড়ের শৌজ। শীতের ঠুটি মানে বড়দিন সাঁত্ববুড়ে আর হলেরকরকর কের। আর ঠিক এই সময়েই শহরে হাজির নানারকম মেলা। হস্তশিল্পমেলা, পিঠেপুটি উৎসব, বইমেলা, কারুমেলা, গানমেলা, যাত্রা উৎসব বা নাট্যমেলা। শহর অথবা জেলা, মেলা হচ্ছে সব জায়গাতেই। শহরের মেলায় থেকে কোনো দিক থেকে অনুস্থ, অন্যভাবে বিকল্প জাতি, জাতপাত দ্বিগত বরতা, জাতিগত হিংসা-সহ বিপুল ক্ষেত্রে এই পরিষেবার সুবিধা রয়েছে বলে বক্তারা তুলে ধরেন। আন্দোলন প্রায় শতাধিক মানুষ অংশগ্রহণ করেন এবং তারা প্রকটভাবে মাধোম বিজেড সমন্বয় ও তার সমাধানের বিষয় আলোচিত হয়।

সংস্কার করণের সুরঞ্জিত নিন্দা জানানো জেলায় মুস্থ সংস্কৃতির প্রচার, প্রসার ও প্রয়োজনের লক্ষ্যে তারা সারাবছর বিভিন্ন মাথা ভোরে মাথায় মাঠি কাপ, মাফলার আর হাতে বাজারের ধলে, বাজারের পাশে চায়ের দোকানে খেঁয়া ওঠা চায়ের চুমুক, খবরের কাগজে চোখ বুজিয়ে দেখে নেওয়া শহরের হালচাল। জয়গড়ের মোয়া বা পাটালিগড়ের শৌজ। শীতের ঠুটি মানে বড়দিন সাঁত্ববুড়ে আর হলেরকরকর কের। আর ঠিক এই সময়েই শহরে হাজির নানারকম মেলা। হস্তশিল্পমেলা, পিঠেপুটি উৎসব, বইমেলা, কারুমেলা, গানমেলা, যাত্রা উৎসব বা নাট্যমেলা। শহর অথবা জেলা, মেলা হচ্ছে সব জায়গাতেই। শহরের মেলায় থেকে কোনো দিক থেকে অনুস্থ, অন্যভাবে বিকল্প জাতি, জাতপাত দ্বিগত বরতা, জাতিগত হিংসা-সহ বিপুল ক্ষেত্রে এই পরিষেবার সুবিধা রয়েছে বলে বক্তারা তুলে ধরেন। আন্দোলন প্রায় শতাধিক মানুষ অংশগ্রহণ করেন এবং তারা প্রকটভাবে মাধোম বিজেড সমন্বয় ও তার সমাধানের বিষয় আলোচিত হয়।

বন্দোপাধ্যায়, সুরঞ্জিত নিন্দা ও অন্যান্য, যিহীয়া চাঙ্গা (বাংলাদেশ) শব্দ নাট্যরূপে প্রযোজিত নাটক-মহিলা মাল্লার। ৪ জানুয়ারী আদ্যন ওড়িশা প্রযোজিত নাটক-আইন, নরায়ন নৃত্যকলা নিকেতন রাউটারকো প্রযোজিত নাটক- ৫ জানুয়ারী নির্দেশনা-নাটক-সিন্দুক, ৬ জানুয়ারী উত্তরণ কলকাতা প্রযোজিত নাটক-ফেরাফেরা, পথ জামশেদপুর প্রযোজিত নাটক-কনাদান। শিল্পকৃতির করণার সুরঞ্জিত নিন্দা জানিয়েছেন, জেলার নাট্যচর্চার প্রচার, প্রসার ও প্রয়োজনের লক্ষ্যে তারা বহুরূপে এই ধরণের কর্মসূচি চালিয়ে যাবে। ২৫ বছরের নাট্যচর্চা শিল্পকৃতি জেলাবাসীকে উপহার দিতে চলেছে নাটা অডিও থেয়া বসু, বিশ্বব বিদ্যালয়।

### আইনি সচেতনতা শিবির



নিজস্ব সংবাদদাতা, মারিশদা : মারিশদা গ্রাম পঞ্চায়েতের উদ্যোগে এবং কাঁচি আইনি পরিষেবা কমিটির সহযোগিতায় মারিশদা গ্রাম পঞ্চায়েতের সভাপতি একটি আইনি সচেতনতা শিবির অনুষ্ঠিত হয়। সভাপতিত্ব

করেন প্রধান বসু মন্ডল। সচেতনতা বিষয়ক কল্যাণ গ্রামের সোনা মন্ত্রমন্ত্র (আয়িডিস) ডিভিশন সেশন জর্জ ফার্স্ট কোর্ট, অনিবার্য চৌধুরী (এ সি জে এম কাঁচি), অমিত চৌধুরী (আয়িডিস)নাল কোর্ট কাঁচি),